

En la Redaccion y Administracion, calle de Castaños, 34, y en la Imprenta de este periódico, Angelos, 14.  
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.  
 Anuncio de las obras que se nos remitan des-empañadas y estudio crítico bibliográfico de las que á nuestro juicio, lo merezcan.  
 No se devuelven originales

## Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA  
 Proprietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes, no con el 17 pta.  
 Un trimestre. . . . . 50 pta.  
 Fuera de la capital, trimestre, . . . . . 575 pta.  
 Extranjero, trimestre, . . . . . 10 pta.  
 Número suelto, . . . . . 010 pta.  
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo á juicio de la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.  
 Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 15

AÑO XII

ALICANTE: VIERNES 2 DE JULIO DE 1897

NUM. 3.347

### TONICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

### PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

A. DELEYTO & C.

Jerez de la Frontera.

### EL LIBERAL

VIERNES 2 de Julio de 1897

### REUNION DE LIBERALES

En la redacción de EL LIBERAL se reunieron anteayer por la tarde, bajo la presidencia de nuestro respetable jefe Sr. Terol, la Comisión ejecutiva del Comité de nuestro partido y los concejales electos que forman en el nuevo Ayuntamiento la minoría liberal.

Asistieron á la reunión los individuos de la citada comisión señores Terol, Beltrán y Campos Vassallo (el Sr. Maisonnave no pudo asistir por encontrarse ausente) y los concejales señores Gadea, Campos Aznar, Fernández Graa, Alamo, Meliá, Maluenda, Martínez Oriola y Pérez García.

El Sr. Terol, en un razonado discurso, expuso que el objeto de la reunión obedecía á la necesidad de que los concejales que iban á formar parte del nuevo Ayuntamiento recibiesen aquellas instrucciones más convenientes para la buena marcha del partido liberal, y que mejor se compaginasen, al mismo tiempo, con los intereses de nuestro querido Alicante.

Con frase concisa y oportuna hizo una pintura exacta de las persecuciones y atropellos de que han sido objeto los liberales por parte de los conservadores, añadiendo que por esta razón nuestro partido debe rechazar y rechazará toda concordia con los liberales.

Es el nuestro, dijo, un partido esencialmente democrático y gubernamental, y debido á este último carácter no pudimos sustraernos á acudir á la lucha de los comicios en la última contienda electoral; de otro modo tal vez hubiésemos optado por el retraimiento.

Contamos en la Corporación municipal con diez concejales liberales, mientras que el partido imperante dispone de una gran mayoría; por esta razón nos abstenemos en absoluto de tomar parte en las votaciones para los cargos de tenientes de alcalde y síndicos.

Hizo presente que el partido liberal debe presentarse en la casa del pueblo tal como es

en realidad: libre, independiente y completamente desligado de todo compromiso.

En un párrafo elocuentísimo reñunció á nuestros amigos del Ayuntamiento, que en cuantas ocasiones se presenten, hagan constar que en lo político nuestro partido no admitirá ingerencias de nadie, ni aceptará componendas de ninguna especie, incompatibles con la dignidad de un partido serio como es el liberal; pero en lo referente á los asuntos administrativos, los fusionistas estarán siempre al lado, y apoyarán con todas sus energías, á todo el que vaya al Ayuntamiento á hacer administración, pues por cima de todo otro interés, está el bienestar y prosperidad de Alicante que, como buenos alicantinos, es á lo que en primer término debemos aspirar.

Terminó el Sr. Terol su discurso designando al Sr. Gadea para que acudiese en el municipio á la minoría liberal; encareciendo á todos los concejales la puntual asistencia á las sesiones é invitando á sus amigos á que expusiesen su criterio.

Por unanimidad fué aprobado en todas sus partes el discurso del querido y respetado jefe.

Por iniciativa del Sr. Beltrán se tomó el

con el objeto de cambiar impresiones, sin perjuicio de hacerlo cuantas veces lo estime oportuno el Sr. Terol ó lo solicite la minoría liberal.

La sesión terminó haciendo constar el señor Gadea en nombre de todos, la más completa adhesión á su querido jefe el Sr. Terol.

### NOTAS POLÍTICAS

Según noticias oficiales, estaba ya pacificada la provincia de la Habana, quedando tan solo algunas cuadrillas de *plataos*; pero ahora resulta que estas cuadrillas son tan numerosas como las anteriores partidas de insurrectos, pues han macheteado á todo un destacamento de nuestras tropas que custodiaba un convoy.

El Sr. Weyler niega importancia al hecho y dice que si nuestros soldados fueron macheteados, suya fué la culpa, porque se dejaron machetear.

Claro, con haber remontado el vuelo como las águilas. Pero es el caso que el hombre carece de alas.

Ahora resulta que el Gobierno japonés está dotado de mayor energía que el español. Y que han conseguido que los yankees no hagan con el Japón lo que están haciendo con nosotros. Aquí el Gobierno guarda su vitilidad para otros casos; v. gr. para convencer á los senadores con argumentos fuertes y contundentes.

A pesar de las negativas oficiales, la gente, dejándose sin duda llevar de su buen deseo, sigue creyendo al Gobierno en camino de relevar al general Weyler, y así ocurre que en cuanto con el ministro de la Guerra conferenció algún general de los que están señalados como candidatos para el mando superior del ejército de Cuba, los rumores de relevo vuelven á circular y el Gobierno á desmentirlos, como hizo ayer el Sr. Cánovas al saber que se relacionaba con próximas decisiones del Gabinete respecto del mando de la gran Antilla una entrevista celebrada hace pocos días, entre los generales Azcárraga y Blanco.

Y así, tejendo y destejiendo, Weyler continúa siendo jefe del ejército de operaciones, la opinión pública reclamando su relevo, las enfermedades endémicas diezmando considerablemente las filas de nuestro ejército, y el Gobierno poniendo los jalones para enviar á Cuba otra expedición militar, aunque al ver el señor Cánovas el efecto causado por este anuncio, volviese grupos y ayer dijera que el Gobierno no ha pensado ni aun remotamente en que tengan que ir á Cuba más fuerzas; y aun añade que, dado el estado de la rebelión, no son necesarias, porque así lo considera el general Weyler, que tiene más motivos que nadie para saberlo.

Todo lo cual no es obstáculo para que se siga considerando seguro el envío del nuevo cuerpo de ejército.

El sistema, está desacreditado ya á fuerza de usarlo.

### ALICANTE-MURCIA-GRANADA

El Sr. Cánovas del Castillo ha aceptado la presidencia de la Junta de senadores y diputados de las provincias interesadas en que pronto sea un hecho la construcción del ferrocarril que ha de unir nuestra ciudad con Granada.

Es misión de esa Junta gestionar se realice una obra de tan trascendental importancia, trabajando para que terminen los escandalosos abusos y la sangrienta burla de la compañía concesionaria y hacer que cesen las ilegalidades, acudiendo á la defensa del derecho.

Nos congratulamos de los buenos propósitos que animan á la Junta, por considerar legítima su demanda y justa su queja.

### FILIPINAS

### TRATOS CON AGINALDO

En extenso trabajo que publica *El Correo* se

relatan episodios muy curiosos de la campaña de Filipinas, á saber: la campaña de Alcolea le merece crédito «por su ilustración y amor á la verdad» el autor del artículo.

Según este ilustrado amigo de la verdad, el superior de los jesuitas del Archipiélago, autorizado por el general Polavieja, entabló negociaciones con Emilio Aguinaldo, para proponerle la paz mediante la concesión de un amplio indulto y de reformas políticas.

Emilio Aguinaldo, al verse solicitado para conferenciar, se dió pisto de general en jefe y respondió que solo parlamentaría bajo las siguientes condiciones:

«1.ª La entrevista debía verificarse en el campo insurrecto. 2.ª El representante de España debía acreditar su personalidad con credencial al efecto. 3.ª La hora de la conferencia debía ser las seis y media de la tarde y el delegado español había de ir sin escolta y pasar por Zapote, donde encontraría un representante de Aguinaldo. 4.ª Garantizada la vida del delegado de España. Y 5.ª El santo y seña sería una bandera verde y las palabras «Santa María Magdalena.»

Al ver que Aguinaldo se ponía tantos monjes, quedaron rotas las negociaciones y se les propinaron á los tagalos las consabidas palizas. Si el amigo de la verdad está en lo firme, si la negociación ha existido y se entabló en la forma que en *El Correo* se describe, los jesuitas cometieron un verdadero disparate, del que sólo podía resultar el ensobrecimiento de los tagalos, que al verse requeridos secretamente para la paz entenderían que España no podía con ellos.

Lo que ponemos en duda es que el general Polavieja autorizara estas gestiones.

### PROMISIÓN

El notable escritor y distinguido diplomático D. Carlos M. de Ocasio ha escrito una novela titulada «Promisión», de la que reproducimos los siguientes párrafos:

«Por lo menos una vez cada dos meses poco después del almuerzo ó poco antes de la comida, á hora que había de hallar reunida á la familia, entraba en la tienda y subía tímida-saba adelante sin impetrar el permiso con emoción; generalmente Tito, ó D.ª Odesia le anunciaban, diciendo: «¡Hola, Juanillo!...» y Crescencia acudía, ruborizada, y en la cortada mano del mozo dejaba temblando la suya.

Avidamente, uno y otro se miraban con celosa desconfianza, espionando las señales de la metamorfosis que el soplo poderoso de aquel dios Progreso, incusable revolucionario, marcaba en sus fisonomías, como en cuanto les rodeaba; silenciosa expresión de temor de que la feliz mudanza á que ambos se hallaban sometidos, y de cuya gradación sentían los efectos, les cambiara también los sentimientos, y con la holgura se despertaran el orgullo y la ambición.

Tito cogía del brazo á Jean, y la llevaba á su cuarto para mostrarle sus libros y cuadernos, sus colecciones de sellos, de insectos y de minerales; él también progresaba, crecía, poco á poco, en su adolescencia vigorosa, iba transformándose, el cuerpo como el espíritu, éste á

### LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

### El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Falacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

### ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angelos, 12, Alicante

luntad y de rendirme, sin que yo le aliente con esperanzas. Y si le amo, debo ser franco y decirselo. Luego, ya que me ama él. Aunque dé poca estimación á un sí tan fácil y tan pronto, debo darle ese sí.

—Soy en todo de tu opinión. Dale ese sí; que le oiga de tu boca y será el más feliz de los mortales.

—¿Y cuándo? ¿Y de qué suerte? No; no le digas nada. Tengo vergüenza. Cállate; cállate por piedad. Que se vaya y me deje tranquila en mi retiro.

—Ea, mujer, no seas desatinada. ¿Cómo se ha de ir sin contestación, después del paso que ha dado?

—¿Y qué le contesto, si no sé qué contestarle? ¿No crees tú que va á arrepentirse no bien le diga que sí? ¿Crees tú que me ama de veras, con todo el ser de su vida como yo necesito ser amada; como yo le amaría si me amase?

—Vaya si lo creo. Sus palabras infunden la creencia en el entendimiento más inclinado á dudar. Oyele, y quedarás convencida. Quiero atreverme á decirselo. Por Dios, Luz, no te enojos. No he sabido resistir á sus ruegos. Le he traído en mi compañía. Está aguardando en la cuadra alta. Voy á llamarle volando.

Antes de que doña Luz consintiese, su amiga, ligera como una corza, había salido en busca del diputado brigadier.

Doña Luz no sabía lo que le pasaba. Estaba agitalísima. Era la primera vez que se iba á ver á solas con un joven enamorado, en aquel púdicco retiro, donde había vivido los más floridos años de su juventud. Todos los

tes de la gratitud, antes de que hubiese motivo para tenerla, ¿por qué ocultártelo? la elegancia de D. Jaime, su discreción, su fama de valeroso soldado, la noble gallardía de su persona, todo me inclinaba á quererle bien y mucho; pero el recelo de no ser amada sublevaba mi orgullo, y mi orgullo ha hecho cuanto es posible para ahogar esta inclinación naciente.

—Y ahora que sabes ya lo bien pagada que es tu inclinación, ¿qué sientes? ¿qué bienas de D. Jaime?

—Siento y pienso... que no debo dar, en seguida un sí de que tal vez no haga él mucho aprecio si con tal facilidad le obtiene. Además, no basta ser amada. Es menester pensar en el término de estos amores.

—Hija mía! ¿qué otro término pueden tener sino el de que os case el cura?

—Es cierto; y eso precisamente me obliga á meditar mucho. Yo soy muy rara de carácter. No quiero que nadie me ame por conveniencia, y me repugna también que alguien imagine que la conveniencia influye en el amor mio. Si yo me casase con D. Jaime, pobre como soy, ¿no podría alguien imaginar que me excitaban á este enlace el afán de salir de Villafraja é ir á Madrid, la posición del novio, sus grandes esperanzas, y hasta las mismas ventajas materiales de que ya goza? El, por otra parte, no es rico para nuestra clase; y preveo los apuros, las dificultades económicas, la horrible prosa del hogar doméstico, sin recursos suficientes. Esto me arredra. Y no me arredra por mí, si atiendo sólo al bienestar material, sino porque me sonrojo de pensar que

medida que en las claras fuentes del estudio apaciguaba su sed.

Reflejo de su carácter, sistemáticamente ordenado, era la habitación, en que nada estaba fuera de su sitio, y no había objeto que de fútesa pudiera tacharse. En la reducida estantería del fondo arrimábanse los libros de texto, manuales y compendios extraídos del zumo de la ciencia, á manera de frascos de perfume en un tocador elegante; sobre la mesa de escribir, la carpeta de cuero, el tintero de vidrio, bien tapado para que no se secase la tinta, y plumas y papeles en sus cajas de cartón, con simetría alineadas; ningún cuadro en las paredes, á excepción de una bonita oleografía que á la cabecera del lecho, entre las cortinas, destacaba sus vivos colores: un Niño Jesús, de pelo ensortijado y carita de manzana, apretando contra el pecho desnudo una corona de espinas; sus dulces ojos azules tenían aquella infinita tristeza que es reproche y á un tiempo reclamo...

Junto al balcón, en una rinconera de pino, platos de diferentes tamaños, y boca abajo, vasos y recipientes de cristal, destinados á aprisionar sabe Dios qué bicharracos, y una caja de herbolaria; varios cartones cubiertos de mariposas grandes, pequeñas, blancas, amarillas y multicolores, cruelmente atravesado el abdomen por largos alfileres, y preciosos insectos disecados, de reflejos metálicos, esmeraldas, rubies y topacios del reino animal; y un globo terráqueo, y un microscopio, y un encerado, y tubos y retortas: el laboratorio, en fin, de un pequeño sabio de quince años.

—Este es el texto de Física, Juanillo—decía Tito emocionado;—he empezado ya la Física y la Química. ¡Qué bonitas son las dos! ¡Qué experimentos se hacen en clase tan divertidos! Luego yo los ensayo aquí, y aprendo más fácilmente; me basta con dar un repaso, y la lección se me queda grabada. Ven á ver mis colecciones: desde tu última visita las he enriquecido mucho, porque los domingos nos vamos con dos compañeros á buscar ejemplares en los alrededores, y un cargador del aserradero de Patrick suele traerme minerales de las sierras del Azul y del Tándil, y hasta de Mendoza de los mismos Andes.

Abría una caja de latón y exponía su maravilloso contenido á los indiferentes ojos del profano Juanillo.

—¡Mira qué colores! ¡Qué variedades! Esto es cuarzo, esto ágata, esto lapizlázuli, esto cornalina... Ven acá, que te gustará más mi colección de coleópteros y de lepidópteros. ¿Sabes lo que son coleópteros? Artrópodos que forman un orden de la clase de los insectos y sufren una completa metamorfosis. Las larvas que recogemos en nuestras excursiones las ponemos debajo de una campanita de cristal, y estudiamos las fases de la transformación; cómo cambian de color, se cristalizan, les nacen las alas y surge un día la mariposa. Allí están en la rinconera...

Yo le digo á papá que nosotros somos coleópteros de clase superior, porque á mudanzas nadie nos gana. Desde que estábamos en la calle de Charcas, mira si hemos cambiado! Ahora nos apuntan ya las alas: yo me las siento cosquillar en la espalda, y me vienen ímpetus de remontarme en los aires con mi bonete de doctor... Acércate; este es el vulgar bicho de parrá: aquí le tienes, verdozo y hambriento, devorando cuantas hojas se le ponen; aquí parece un alfenique color de caramelo; observa en este otro las rayitas negras de las alas...

Aquellos son los que llaman *bombia de las moreras* ó gusanos de seda: tengo muy pocos, porque dan mucha guerra. Los de aquella variedad son escarabajos, y estos de la copa quebrada luciernagas ó *lintermas*, que decimos nosotros. A cada uno, de burlas, le he puesto su nombre: aquel de la cabeza rechoncha, que ha entrado en el periodo de la cristalización, es el Bismarckito; éste es papá; aquella crisálida en estado avanzado es el señor Duseuil; este comilón, que se da tanta prisa por hacerse mariposa, eres tú, y el pequinito bombix de arriba soy yo, que antes de envolverme en mi capullo

necesito echar más baba por la boca. Juanillo! Esta es madama Clémence; ha hecho su evolución completa, y la he clavado en el cartón de las mariposas; ¡qué lindos colores tiene! ¡verdad! Esta luciernaga es Crescencia. Ni la tia Angustias ni el tío Aniceto están en mi colección, porque no pertenecen á la clase de coleópteros superiores, sino á la de mamíferos, leópteros superiores, cuyo tipo principal es la marmota...

Su gravedad al decir tales disparates hacía reír á Juan, y el doctorcito, como un catedrático de verdad, imitando el ademán y la entonación del doctor Andillo, á quien escuchara tantas veces, reponía:

—Te buras porque eres un ganso, Juan! ¿Qué has de aprender entre los animales de M. Jean Pierre? ¿Acaso, como yo, te pasas las mañanas en el *Nacional* colgado de las palabras del profesor, y la mitad de la noche sobre estos libros?

Pues ¿de qué me serviría todo esto si no me despegara el entendimiento y viera lo que para los ignorantes como tú está encerrado en el misterio? ¿Y si yo te lo pruebo, carambita? Aquello del rincón lo conocerás, sin duda: *pam-param-pam!* mi caja de lustrar, Juanillo. ¿Pam-param-pam! mi caja de lustrar, Juanillo.

Y ahora, mirame bien, ¿me parezco en algo al sucio limpiabotas? ¡limpiabotas! por cierto que ninguno de mis compañeros sabe que lo he sido... ¿Me parezco, di? ¡Olaro que nó! Como no se parece un bicho de estos en sus tres pennis en el segundo; pásame la mariposa. Yo estoy en el segundo; pásame la mariposa.

Las carcajadas de Juan atraían á doña Orosia y á Crescencia, y decía doña Orosia:

—¿Con qué nuevo desatino nos sale ahora nuestro doctor? Este va á perder la claveta, como D. Quijote: ya sabrás que nos ha convertido á todos en sabandijas y nos tiene presos en la rinconera, para estudiarlos con el microscopio los pelos de las patas, los cuernos y la trompa. ¡Al demonio no se le ocurre cosa semejante!

Por supuesto que en la visita subsiguiente inquiría Juanillo con interés en qué vinieron á parar los reclusos de la rinconera; y el doctorcito le llevaba á su laboratorio, cogía un cartón de aquellos en que había mártir de la ciencia que retorcía aún dolorosamente las patas, estremecido por la agonía, y le señalaba triunfante:

—Aquí tienes: evolución completa: el señor Duseuil, una mariposa de las llamadas *maccaron*, con sus bonitas bandas negras; la he clavado junto á madama Clémence. Hacen una buena pareja, modelo en el género. Franz es este mariposón tan feo, que da vueltas y saltos por arrancarse el alfiler; ha sacado más pelo que el que acostumbra á usar. Perteneces al género de las nocturnas... Tú te ríes como un bobo. Pues si le vieras al Bismarckito de corredor de Bolsa, más flamante, dando zancadas por aquellos alrededores que también fueron un día campo de mi lucrativa empresa, no dudarias, no, que haya hecho su evolución completa. En cuanto á tí, conforme mi pronóstico, has salido un coleóptero perfecto; aquí está tu cadáver, este escarabajo, *ciervo volante* que llaman: mira, ¡qué antenas y qué mandíbulas!

—La verdad es que yo no me reconozco,—decía Jean conteniendo la risa:—el retrato será todo lo parecido que quieras...

—También evolución completa,—concluía Tito muy serio.

—¡Ay! eso no; con toda tu sabiduría te has

equivocado de medio á medio. Ahora comprendo por qué no reconocía mis mandíbulas. Es do por que no reconocía mis mandíbulas.

—Pero, ignoranton de siete suelas—prorrumpía Tito enfadado,—si esto es un símbolo y nada más. ¿Sabes tú lo que es un símbolo? ¿Qué has de saber! ¡Si estaré yo seguro que este escarabajo eres tú! Por cierto que tenias este escarabajo eres tú que el del mariposón de un geniecito más vivo que el del mariposón de Franz, y como te defendías, al pucharte casi te arrancó una antena... Y este otro ¿me negaras que es papá? y que soy yo este bombix envuelto en su capullo amarillo?

Jean no se atrevía á disputar con el doctorcito, y tímidamente adelantaba la idea de que ora lástima grande que el ser humano necesitara de mayor tiempo para pasar de un periodo al otro y completar su evolución.

—Eso del tiempo no puede calcularse—decía Tito con admirable aplomo;—unos la efectúan en dos años, otros en diez, otros en veinte y más, según las condiciones del individuo. Yo me figuro á la Argentina como una campana de cristal inmensa, á cuyo abrigo evolucionan los seres que acuden de las diferentes partes del mundo; cuanto mayores sean la inteligencia, el tesón y la voluntad, menos tiempo necesitarán para convertirse en mariposa, escarabajo, luciernaga ó lo que su propia naturaleza señale; es decir, en hombres de provecho. Este hablar simbólico, ¿puede parecer á nadie tan desatinado, que provoque la burla? Lo que hay que yo tengo chispa y sé desentrañar el sentido de las cosas...

CARLOS MARÍA OCANTOS.

Manila al general Lachambre

Ha visitado al señor ministro de la Guerra el general Lachambre.

En el curso de la entrevista que celebraron ambos generales, recayó casualmente la conversación en los valiosos obsequios que le han hecho al héroe Lachambre en Manila, como recuerdo de sus brillantes triunfos.

El señor ministro de la Guerra manifestó deseos de ver dichos presentes, y el vencedor de Silang se los envió ayer mismo.

Uno de los obsequios consiste en una magnífica espada, cuya vaina es de piel de Rusia. La empuñadura del arma es de oro repujado y brillantes, algunos de gran tamaño.

La contera es de oro con brillantes también. Se encierra la espada en un soberbio estuche de piel de Rusia, que tiene encima una plancha de oro salpicada de diamantes en la cual se lee:

«Al insigne vencedor en la provincia de Cavite, el comercio de Manila.»

Otro de los presentes es un soberbio bastón de marfil con puno y contera de oro y brillantes.

El recuerdo del escuadrón de voluntarios de Manila al bizarro general, es de gran valor y sobre todo de un mérito artístico delicadísimo.

Es una gran plancha de oro de ley con las armas de España en el centro, formada con brillantes. Debajo, grabadas en la referida plancha, figuran las firmas de los valientes que forman el escuadrón de voluntarios.

Son tres recuerdos dignos del héroe vencedor de Silang, Pérez Dasmariñas y Cavite Viejo.

LA ANEXION DE LAS ISLAS HAWAI

La prensa austriaca consagra atención preferente al asunto de la anexión del archipiélago Hawai á los Estados Unidos, haciendo resaltar la alta importancia del primer paso dado

por el presidente Mac Kinley en la política de expansión colonial.

El motivo principal de la anexión estriba, mas que en la importancia política y comercial, en la estratégica del archipiélago, que por la situación política de los Estados Unidos, la mejor estación naval en el extremo asiático para los buques procedentes de California y Alemania, anexionar el archipiélago citado á las islas de Samoa.

Hoy guarda silencio Inglaterra, acaso al conocer la actitud del Japon.

Hay, pues, una evolución de las fuerzas respectivas en el Océano pacífico, que acaso señale el principio de un nuevo capítulo en la lucha por la influencia decisiva en el extremo Oriente.

El ministro americano Sr. Sherman ha declarado en una conferencia que la anexión de Hawai se hará por medio de un acta del Congreso y que no promoverá dificultad ninguna internacional.

COMISIONADOS DE APREMIO

De Real orden se ha dispuesto que dentro del plazo de quince días elevarán los Administradores de Bienes y Derechos del Estado á la Dirección general de Propiedades, la propuesta para las plazas de Comisionados de apremio en su respectiva provincia.

En aquellas en que la recaudación de las contribuciones estuviere arrendada, consultará el administrador de Bienes del Estado al arrendatario si renuncia á la recaudación ejecutiva de los débitos procedentes del ramo de Propiedades, ó le conviene continuar con su gestión en los términos acordados; y en caso afirmativo, el derecho de propuesta corresponderá al arrendatario por conducto del Administrador.

La Dirección general de propiedades nombrará dentro de los quince días siguientes á la persona designada por el Administrador de Bienes y Derechos del Estado, dando cuenta del nombramiento al Delegado de Hacienda para que tenga lugar la posesión dentro de los treinta días siguientes al de la credencial en cuyo plazo deberá constituir la correspondiente fianza, con arreglo á la siguiente escala: Madrid, 7.500 pesetas; las catorce provincias de primera y segunda clase, 5.000, y las 34 restantes, 2.500.

Los Comisionados de apremio designados por los arrendatarios estarán exentos de la obligación de prestar fianza, por cuanto el nombramiento de aquéllos se hará bajo la exclusiva responsabilidad de éstos.

Si dentro del plazo señalado no designase el Administrador de Bienes y Derechos del Estado persona alguna, lo nombrará la Dirección, ó encargará al Administrador de la recaudación ejecutiva en la provincia de que se trata.

No existiendo dato alguno para calcular los rendimientos que podrán obtener los nuevos funcionarios, por la misma razón que ha motivado su creación, los títulos que se expidan por los Delegados de Hacienda deberán ser reintegrados con una póliza de 5 pesetas por analogía á los expedidos á los Agentes ejecutivos de segunda y tercera clase.

La fianza podrá constituirse en metálico ó valores públicos, ó en su defecto en fianzas, con arreglo á las disposiciones vigentes, y la escritura será aprobada por el Delegado de Hacienda, que es la Autoridad á cuya disposición debe consignarse, previo informe de la Intervención y Abogacía del Estado.

Si el Comisionado de apremio dejare transcurrir el siguiente mes sin constituir la fianza á tomar posesión de su cargo, se entenderá que el interesado renuncia á la plaza, y procederá la Dirección general de Propiedades al nombramiento de otro nuevo.

La toma de posesión de los Comisionados y el local en que estén establecidas sus oficinas se notificará por medio del *Boletín oficial* á las Autoridades judiciales y municipales, y á los Regidores de la propiedad. De igual modo se

pueda yo ser causa de que un hombre viva lleno de ahogos. Si él se quedase conmigo aquí, me sacrificaría su ambición, su carrera, su porvenir. Si él me llevase á Madrid en su compañía, viviríamos muy mal, haría yo acaso muy triste figura en las sociedades que él frecuenta, y ¿quién sabe si esto le movería á que dejase de amarme? ¿quién sabe si cansado de mí acabaría hasta por cobrarme odio?

—Veo que alambicabas demasiado y te complaces en atormentarte y en crear obstáculos para lo que más deseas.

—¿Y quién te afirma que lo deseo? Yo misma lo ignoro; tengo mis dudas: no veo claro en el fondo de mi alma. ¿Será la vanidad satisfecha, será el pueril contento de verme querida de persona de tanto valer, lo que me induce á pensar que yo también la quiero? ¿Qué es amor? ¿Es amor esto que siento en mi alma y que me lleva hacia ese hombre? Mira, Manuela, ¿por qué no decirte todo? Todo esto es tenebroso y confuso. Hay otro hombre de cuyos labios estoy pendiente cuando habla, cuyo talento me asombra, cuya superioridad intelectual me subyuga, cuyas virtudes me llenan de maravilla y de entusiasmo, cuyo fondo de bondad altísima percibo claramente allá en las profundidades de su corazón, y ya sabes mi enojo, mi repugnancia á que se piense que ni un solo instante puedan confundirse con algo parecido al amor los sentimientos que ese hombre me inspira y que yo le inspiro sin duda. Con D. Jaime ocurre lo contrario; apenas le conozco; no sé si es bue-

no ó si es malo; su entendimiento me parece de menos quilates, y sin embargo, me siento arrastrada hacia él. ¿Amo acaso en él el amor que muestra y que tanto me lisonjea? ¿Lo que en el otro me repugna, lo que mata el amor es sólo el respeto á las leyes que le prohíben?

—No te comprendo; interrumpió doña Manolita. Ya no eres tan criatura que no sepas lo que es amor, ni atines á descubrirle en tu pecho. ¿No es brioso, bello, valiente, pulcro y discretísimo D. Jaime? ¿No es libre? ¿No te ama? ¿No te da pruebas de amor, decidido, como está y como me ha dicho, á casarse contigo? ¿No es un caballero bien nacido y honrado? Pues entonces ¿qué todas esas quintas esencias y marañas sutiles con que te devanas los sesos? Dile que sí; ámale; cástate con él y verás cuán dichosa eres. Da esperanzas al menos de que le amarás, si no quieres dar un sí completo y redondo desde el principio. Con estas esperanzas, él lo promete, no se irá á Madrid y permanecerá en Villafraja. Buscará un pretexto plausible para no irse. Dirá que se queda para comprar quince aranzadas de olivar, que lindan con las tuyas, y para cuya compra está ya en tratos.

—Lo que me aconsejas es vulgar; perdona mi crudeza de expresión; es feo. Yo no debo dar esperanzas de una cosa de que yo misma no esté segura. Y si estoy ya segura de ello, es artificio ridículo ocultarlo y dar esperanzas, é ir descubriendo poco á poco mi corazón. Si no amo á D. Jaime, no debo engañarle, con esperanzas inciertas. Preténdame él y trate de conquistar mi vo-

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. . . . . Ptas. 12.000.000

Primas y reservas. . . . . 43.598.510

Total. . . . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.604.43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 26, principal.

notificará el nombramiento de Auxiliares á que se refiere el art. 3.º del Real decreto de 30 de Marzo próximo pasado.

Los Comisionados de apremio podrán ausentarse de la provincia con permiso del Delegado de Hacienda y previa la designación de la persona que bajo su responsabilidad haya de sustituirle.

Cuando cesen en sus cargos los Comisionados de apremio, quedará afectada la fianza hasta que se terminen todos los expedientes que hubiesen instruido, bien por realización de los descubiertos ó por declaración de insolvencia de los deudores.

Los Comisionados de apremio percibirán de los deudores como remuneración por sus trabajos las dietas siguientes:

Cuando el débito no exceda de 2.500 pesetas, 4 pesetas.

De 2.501 á 5.000, 6 pesetas.

De 5.001 en adelante, 8 pesetas.

Dichas dietas y los gastos del procedimiento ingresarán íntegros en el Tesoro en la forma que dispone la circular de la Intervención general de 31 de Diciembre de 1888, y los serán abonados á los Comisionados, con arreglo á lo que en la misma se establece, en los diez primeros días del siguiente mes al en que tenga lugar el ingreso.

Los Comisionados llevarán los libros que exigen los artículos 55 y 56 de la instrucción de Recaudadores de 12 de Mayo de 1888, para la recaudación de los débitos por concepto distinto de los de territorial é industrial, y observarán lo dispuesto en el artículo 57 y demás aplicables de dicha instrucción para la entrega en Tesorería de las sumas realizadas, rendición de cuentas, presentación de expedientes y suspensión de apremio.

Los procedimientos deberán ajustarse á las instrucciones de 12 de Mayo de 1888 y 13 de Junio de 1878, aplicables á los débitos por el concepto de propiedades y derechos del Estado.

Los Comisionados de apremio dependerán y se entenderán directamente con los Administradores de Bienes del Estado, y cuando sus atribuciones no alcanzan á resolver los asuntos, acudirán éstos á los Delegados de Hacienda, y éstos á su vez á la Dirección del ramo. Los Auxiliares no tendrán representación alguna para con la Hacienda.

Los Delegados de Hacienda son los competentes para declarar los alcances de los Comisionados de apremio, librar sus fianzas y conocer y resolver cuanto al ejercicio de sus respectivos cargos se refiriera. De las alizadas contra sus resoluciones conocerá la Dirección del ramo.

Los Administradores de Bienes y Derechos del Estado llevarán una cuenta corriente con la Recaudación ejecutiva, exigiendo á los Comisionados que rindan cuenta mensualmente, justificada con los expedientes terminados y los mandamientos de ingreso de las cantidades abonadas por los mismos en concepto de principal, intereses, dietas y gastos.

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

29 Jun.

La si riche et si interessante industrie nationale du moulinage de la soie, á lo suite de crises successives, est dans le plus desolant marasme.

Les moulinsiers végétent; dans les meilleurs cas, ils échangent leur argent avec les fabricants lyonnais et ils ont la triste perspective de voir les prix de façon diminuer de jour en jour, au gré des fabricants dont ils sont tributaires en gran partie.

Cette industrie, très florissante autrefois, a laissé au bord de chaque cours d'eau les signes apparents de sa richesse: villas, parcs, usines presque monumentales, parfaitement utilisées, ayant du mouvement comme il y a trente ans, produisant trois à quatre fois plus, mais, par la plus amère dérision, gagnant trois à quatre fois moins.

Le départ un peu précipité de l'ambassade marocaine, qui a quitté Paris l'autre jour pour regagner le Maroc, a causé quelque surprise. On avait annoncé que l'ambassade avait une double mission en Europe: apporter à M. Félix Faure les cadeaux du sultan et représenter le souverain du Maroc aux fêtes du jubilé de la reine Victoria.

Or, sans avoir pris congé du président de la République, sans paraître se souvenir de leur rôle en Angleterre, les envoyés marocains ont repris le chemin de la terre d'Afrique.

La cause de ce brusque départ est la subite dénonce du chef de l'ambassade, Si-Mohammed-ben-Mousa. C'est un grand steuple-chase d'Autueil que le malheureux ambassadeur a été frappé d'aliénation mentale. Il s'est subitement imaginé qu'il était devenu le piqueur du président de la République.

Les soins donnés les jours suivants à Si-Mohammed-ben-Mousa ne purent le faire revenir á la raison; il ne restait plus dans ces conditions qu'à hâter le retour au Maroc.

L'Académie des beaux-arts a dressé comme suit la liste des candidats au fauteuil d'académicien libre laissé vacant par le décès du duc d'Aumale; en première ligne, M. Charles Yriarte; en deuxième ligne, M. le prince d'Arenberg; en troisième ligne, M. Georges Berger; en quatrième ligne, M. Henri Lavoix, et, en cinquième ligne, M. Jules Comte.

La séance du 3 juillet devant être entièrement consacrée au jugement du concours pour le grand-prix de Rome (composition musicale), l'élection du successeur du duc d'Aumale est reculée au samedi suivant 10 juillet.

Le congrés international de la presse vient de s'ouvrir á Stockholm. Il a adressé á M. Henry Boucher, ministre du commerce, de l'industrie, des postes et télégraphes, un télégramme de

remerciements pour l'initiative qu'il a prise en vue de la réduction du tarif international des télégrammes de presse.

Le comité de l'Exposition d'Stockholm a offert aux membres du congrés un diner auquel assistait le prince royal de Suède et Noivège.

Mme Félix Faure a donné dimanche une garden-party des plus brillantes, malgré quelques gouttes de pluie tombées vers trois heures au moment où les invités commençaient á arriver.

Mme Félix Faure et Mlle Lucie Faure se tenaient dans le salon carré qui donne sur la véranda. Le parc de l'Elysée offrait le plus gracieux spectacle. Les jeunes filles étaient en grand nombre; deux cents élèves des écoles de la Légion d'honneur défilées par la surintendante avaient été conviées á la fête.

Pendant que les couples se formaient dans la salle de bal, le président de la République et Mme Félix Faure se sont promenés autour de la grande pelouse, s'entretenant avec les membres du corps diplomatique qui étaient au complet, avec les ministres et beaucoup de leurs invités.

De vastes buffets avaient été dressés, notamment sur le perrou du palais.

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia.)

VIBRACIONES

Con un admirable prólogo escrito por el doctor catadrático D. H. Giner de los Ríos, acaba de publicar el inspirado poeta D. Adalmo Montero un tomo de poesías que titula *Vibraciones*.

Consta el libro de treinta composiciones escritas en diversidad de metros, dando en las cinco primeras gallarda muestra de la destreza con que domina las dificultades del metro libre.

Los asuntos que trata el Sr. Montero reflejan vivamente su personalidad poética; constituyen el verdadero fondo de sus composiciones poéticas los sentimientos generales del hombre ó las profundas verdades de la conciencia.

Adalmo Montero es un verdadero poeta porque en sus poesías líricas además de la historia de su alma, se encuentra algo general, algo que interesa vivamente á los demás hombres.

El libro está dedicado á nuestro querido amigo y correligionario D. Rafael Beltrán y Ausó.

A continuación reproducimos una composición que el autor titula *En el salto de la Reina Mora*, sitio en la sierra de San Julián, muy elevado y peligroso, desde donde supone una tradición popular que cierta noche se arrojó al mar la hija de un cauillito árabe, por no obedecer las órdenes de su padre que la quería casar con un joven de los más principales.

Hé aquí la poesía:

Guarda mi patria bellas tradiciones, dignas de ser en inmortales versos muchas de ellas cantadas. ¡Oh! si fuera poeta yo de los que Apolo inspira ¡con que entusiasmo acometería al punto la colosal empresa de narrarlas!

Mas ya que el cielo conceder no quiso sagrado fuego á mi ofuscada mente, grandes alientos á mi voz cansada, ni dulces sonos á mi ruda lira, no cantaré proezas increíbles de eximios reyes; ni famosos hechos de invencibles guerreros; mas si cabe que cante yo de apasionada joven el desgraciado fin que, en esta sierra cuyo pié besa el mar, buscó apenada, yo cantaré, cuidando que mis versos gratos ¡oh amigo! para todos sean y el ritmo dulce, cadencioso imiten de las fragantes brisas que en estío agitan dulcemente estos arbustos.

En triste noche del brumoso Octubre, ilustre joven de familia mora esta senda cruzó; pasión inmensa la devoraba, y al mandato esquivaba de su padre cruel, huyendo vino por este monte, dó á su mal remedio esperaba encontrar solo en la muerte. Las espesas tinieblas lo envolvían todo bajo los pliegues de su manto; el puerto, la ciudad, la huerta, el monte y el castillo feliz, donde algún tiempo alimentó la efímera esperanza de que el instable mar, compadecido de llanto y preces, las terribles olas con furor alzaría sepultando en sus abismos, de Almanzor funesto, (que navegó para alcanzar la palma) nave, riquezas, poderío y vida.

¡Ay! nada, nada se veía entonces. Tinieblas en el cielo y en la mente de la infeliz princesa enamorada; gemidos en sus labios y en sus olas; temores en su pecho y en la sierra; y, sobre tanto horror, lo más horrible, la desesperación dueña de un alma ardiente, apasionada, soñadora, que, por ser fiel, hasta en la misma muerte á la memoria de infeliz amante premeditaba horrendo suicidio. Imitarle quería, y despeñada como él morir para igualarle en todo; mas ignorando la princesa entonces el lugar de la sierra en que se hallaba, resignada esperó la luz del día para buscar á su fulgor siniestro el espantoso precipicio, donde su amor inmenso, su angustiosa pena para siempre acabasen ¡para siempre!

La indecisa, la tibia, la suave claridad de la Aurora sonrosada que á brillar vino en el remoto Oriente —allá do el cielo con el mar se junta— las altas torres alumbró funesta del paterno castillo.

Entonces Zaida

que afiosa, impaciente ver quería por la postrera vez, aunque de lejos, la placida, feliz, dulce morada, que de su infancia las fugaces horas alegre vió pasar, irguióse altiva; miróla, y el dolor cegó sus ojos, con lágrimas de fuego que escaldaron sus pálidas mejillas. Luego fue resuelta hacia esta roca que avanzaba sobre el rugiente mar, y al ver su altura tembló de miedo y alejó de prisa. Mas breve fué el temor; la ilustre joven cruzó los brazos sobre el casto pecho en actitud modesta y resignada, é infundiéndole aliento el grato nombre; el dulce nombre de su Ali tres veces con amor infinito pronunciado, cual si marchase á celebrar sus bodas cerró los ojos ruborosa, humilde; con lento paso caminó de frente, y faltánle la tierra, al precipicio, do, rugiendo, las olas se estrella ban con horrible furor, cayó sin vida.

Tumba en el mar risueño, que á mi patria baña siempre tranquilo, reflejando la hermosura de un cielo incomparable, halló de Zaida la pasión funesta; y las volubles olas, desde entonces, ora lentas se acerquen á estos riscos, ora se estrelen con furor violento, siempre repiten los gemidos hondos de aquella ilustre, apasionada mora, que supo amar como ninguna dama después ha amado en la sin par Lucentum

El libro se vende en la librería de Luis Parreño al precio de 150 pesetas.

ECOS POLITICOS

En la terraza del hotel Iborra se reunieron anoche en fraternal banquete los individuos que componen la minoría liberal del Ayuntamiento y algunos correligionarios y amigos de la capital, y de la provincia.

Presidió nuestro querido amigo y respetable jefe D. Rafael Terol, asistiendo al acto los señores Gadea, Meliá, Fernández Grau, Alamo, Pérez, Campos, Martínez Oriola y Maluenda, concejales liberales; los diputados provinciales señores Beltrán, Pérez Gironés, Sorribes y Barber; los señores Campos y Vassallo, Orta y Astor por el comité local; también estuvieron los señores Galdó López, director de *El Graduador* y nuestro compañero de redacción señor Bonanza. El director de *EL LIBERAL* señor Figueras no pudo asistir, ausencia que doblemente lamentaron todos, por el delicado estado de su quebrantada salud.

Durante el banquete, que comenzó á las ocho y media y se prolongó hasta las once, abundó la nota patriótica y esencialmente liberal.

No hubo brindis, y si únicamente algunas elocuentes frases de nuestro querido jefe señor Terol, haciendo constar una vez más que el partido liberal, potente y disciplinado como ningún otro, estaría, siempre que se tratara de los intereses de Alicante y su provincia, dispuesto á defender dónde y como fuese preciso; y que en política, el partido liberal, como hasta aquí desligado por completo de compromiso con partido alguno, demostraba ser un partido bien organizado y fuerte, siguiendo lo que le le impulsaran sus convicciones, los acontecimientos y lo que ordenasen sus jefes.

Idénticas manifestaciones hicieron los señores Beltrán, Gadea, Campos, Oriola, Grau, Barber, y en una palabra, todos los allí presentes, demostrando así lo que piensan y sienten el partido liberal de la provincia entera.

Acordóse dirigir un expresivo telegrama al ilustre jefe del partido Sr. Sagasta, ratificándole la más sincera adhesión, mayor si cabe, después de publicado el manifiesto último. Cariñosos recuerdos se dedicaron á nuestro querido jefe el diputado á Cortes por la circunscripción D. Enrique Arroyo y á los no menos queridos amigos señores Ruiz Capdepon, Chicheri, Arredondo, Romero Paz y Ruiz Valarino, acordándose dirigir hoy una cariñosa carta á cada uno de tan respetables amigos, como prueba del afecto de sus correligionarios de Alicante y su provincia.

SECCION DE NOTICIAS

Por Real orden se interesa del señor presidente de la Comisión general de codificación, para que informe al ministro de Gracia y Justicia acerca de las modificaciones que convenga introducir en la ley de Enjuiciamiento civil, encaminada á obtener mayor rapidez en el procedimiento y mayores garantías de acierto en los fallos, concordando los preceptos del procedimiento con los sustantivos del Código civil y de comercio y demás disposiciones legales de su caracter.

Por el Juzgado militar de Alicante se llama, cita y emplaza al recluta excedente de cupo del reemplazo de 1894, José Baldó Sampere, para que en el preciso término de treinta días comparezca en el cuartel del Carmen de esta ciudad, para responder á los cargos que le resulten en el citado expediente, bajo apercibimiento de que si no comparece en el plazo fijado será declarado rebelde, parándole el perjuicio á que haya lugar.

Mariano Benlliure ha enviado ya á Barcelona, para su fundición, el busto del sanelero valenciano Eduardo Escalante. También ha remitido al lapidario D. Teófilo García de la Rosa los planos del pedestal para dicho busto.

ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS De estas enfermedades certificado haberme curado usando solamente las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN. Certificado más, que pasé muchos años enfermo sin mejorar, por más que buscaba médicos y medicamentos. En fé de la verdad me suscribo S. S. Carlos Ramifieri.—Firma reconocida. Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El último número de la importante *Revista Contemporánea* de ciencias, letras, ingeniería y arte militar, que dirige nuestro respetable amigo y paisano D. Rafael Alvarez Sereix, contiene el siguiente sumario:

- «La electricidad y la vida», por P. Guillermo Hahn.
- «Ideas pedagógicas de Sarmiento», por Antolin López Peláez.
- «Estudios y estudiantes», por Vicente Rodríguez Intillini.
- «La guerra fin de siglo» (continuación), por Policarpo Mingote.
- «Retribución del capital en la industria electrotécnica», por Vicente García-Castañón.
- «Lo pequeño y lo grande», por Antonio Frates.
- «La futura revolución española», por Lucas Mallada.
- «Consideraciones acerca de la felicidad», por Eduardo Rod.
- «Notas de un lector», por Jacinto Benavente.
- «Las tres vírgenes negras del Africa ecuatorial» (continuación), por F. Bouhours, traducción del P. Fr. Julián Rodrigo.
- «Boletín bibliográfico», por A. Indice.
- «Lámina: «Cabeza de estudio», por A. Cortina.

La Comisión permanente de la Diputación provincial en sesión el día 28 del mes de Junio próximo pasado, acordó por mayoría de votos anular las elecciones municipales que tuvieron lugar en el pueblo de Rojas el día 9 de Mayo último.

En la misma sesión se aprobaron las elecciones de Sagra y Tormos.

PALPITACIONES, DOLORES DEL ESTOMAGO

Certifico que sufriendo de palpitaciones, dolores de estómago y gran dificultad de digestiones, me curé con las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.—Dr. Leonardo Cumbal.—Firma reconocida.

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

En las propiedades antibiliosas de las píldoras de Bristol no consiste su única virtud, pues son además un excelente tónico y un remedio cierto en todo caso de indigestión y dispepsia. Tomadas en pequeñas dosis, su acción suave y benigna las adapta á las naturalezas débiles, mientras que, en dosis mayores, tienen toda la fuerza y actividad que requieren las constituciones más robustas. No contienen Calomel; son puramente vegetales y se toman en cualquiera estación sin el menor riesgo. Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

- Vapor Aznalfarache, c. Nuchera, de Marsella, con efectos.
- Idem Sitges Hermanos, c. Salinas, de Argel, con id.
- Idem Grao, c. Lloret, de Málaga, con id.
- Idem francés Bartrai, c. Pietri, de Argel, con id.

DESPACHADAS

- Vapor Cifuentes, c. Vigil, para Barcelona, con efectos.
- Idem Aznalfarache, c. Nuchera, para Sevilla, con id.
- Idem Cabo Trafalgar, c. Lersundi, para Rouen, con vino.
- Idem Cabo Tortosa, c. Tellechea, para Marsella, con efectos.
- Idem francés Bartrai, c. Pietri, para Marsella, con vino.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	30'15
Londra chéque.	00'00
4 -or 100 Interior.	65'60
Id. Exterior.	82'15
Amortizable.	78'50
Cubas 1886.	96'80
Id. 1890.	80'70
Banco de España.	416'00
Tabacos.	213'50
Obligaciones Tesoro.	100'40
Idem Aduanas.	96'50

MANUAL DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES

FOR D. GREGORIO MARTINEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

Gran Café del Comercio

HELADOS PARA HOY

Sorbetes.—Mantecado, Avellana, Crema de Café, Idem de Vainilla, Fresa y Melocotón. Granizados.—Horchata, Limón y Café helado. Teléfono número 86

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Batalla

